Appendix 1

## THE CORPORATION OF THE CITY OF MISSISSAUGA A By-law to amend By-law Number 7362 to recognize the origin of Name of The City of Mississauga

WHEREAS subsection 11(3) 5. of the *Municipal Act 2001*, S.O, 2001, c. 25, as amended provides that a municipality may pass by-laws respecting among other matters culture and heritage;

AND WHEREAS in 1968 The Corporation of the Town of Mississauga passed By-law Number 7362 to grant the Honourary Freedom of the Town of Mississauga to the Council and Members of the Mississaugas of the New Credit Reserve;

AND WHEREAS By-law Number 7362 attached a Grant to recognize the historical connection and friendly relations between the City of Mississauga and The Mississaugas of the New Credit Reserve from whence the name originated;

AND WHEREAS The Mississaugas of the Credit First Nation lived on the lands now known as the City of Mississauga and include the Treaty Lands and Territory of the Mississaugas of the Credit First Nation;

AND WHEREAS in 1974 the City of Mississauga was incorporated through the amalgamation of the Township of Mississauga and the villages of Port Credit and Streetsville along with portions of the Townships of Toronto Gore and Trafalgar;

AND WHEREAS The Corporation of the City of Mississauga acknowledges and has continued to work with the Mississaugas of the Credit First Nation;

AND WHEREAS The Corporation of the City of Mississauga is committed to learn, foster relationships, continue on-going and look for future opportunities and partnerships with the Mississaugas of the Credit First Nation in the spirit of reconciliation;

AND WHEREAS The Corporation of the City of Mississauga acknowledges the Anishinaabe peoples who came to be known as the Mississaugas of the Credit and the Mississauga name;

AND WHEREAS THE CORPORATION of the City of Mississauga has the statutory authority by virtue of Section 115(7) of the *Regional Municipality of Peel Act, 1973,* S.O. 1973, c.161to amend a by-law that was enacted by the former Town of Mississauga prior to its amalgamation as the City of Mississauga;

9.2

NOW THEREFORE the Council of The Corporation of the City of Mississauga ENACTS as follows:

- 1. THAT By-law 7362 is amended by adding thereto as Exhibit B, a Declaration in the form and content as set out in Schedule A attached hereto;
- THAT By-law 7362 is amended to apply to the extended geographic boundaries beyond the Town of Mississauaga to the boundaries referenced in section 2(a) of *The Regional Municipality of Peel, Act,* 1973, S.O. 1973, c.161, as amended.

ENACTED AND PASSED THIS

day of

, 2020.

APPROVED AS TO FORM City Solicitor MISSISSAUGA

CLERK

MAYOR

## Schedule "A"

## Declaration

In 1968, The Corporation of the Town of Mississauga passed By-law Number 7362 to recognize the historical connection and friendly relations between the Town of Mississauga and The Mississaugas of the New Credit Reserve. This was evidence of the desire by the Town to develop a bond of affection and regard with the descendants of the Indigenous inhabitants of this area, now known as Mississauga;

The Corporation of the City of Mississauga ("the City") acknowledges and commits to continue to work with the Mississaugas of the Credit First Nation.

In the spirit of reconciliation, The City is committed to learn, foster relationships, continue on-going and explore future opportunities and partnerships with the Mississaugas of the Credit First Nation. The City acknowledges the Anishinaabe peoples who came to be known as the Mississaugas of the Credit and the Mississauga name.

Dated this \_\_\_\_\_day of \_\_\_\_\_, 2020 at the City of Mississauga

Mayor			
•			
Clerk		 	